

\*\*\*\*\*

Előfizetési ár:  
Egy évre 12 kor  
Fél évre 6 kor  
Negyed évre 3 kor  
Egyes szám 24

# HONTI LAPOK

\*\*\*\*\*

Nyílttér sora 40 fill.  
Hivatalos  
és magánhirdetések  
árszabás szerint.  
Többszöri hirdetés-  
nél árengedmény.

\*\*\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
— I P O L Y S Á G O N . —

felelős szerkesztő:  
H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen  
szombaton reggel.

## Munkára fel!

Irta. *Ivanka István.*

Itt a kikelet. A természet az élet feltámadásának ünnepe. Rügyek fakadnak, rög mozdul, fű búvik, minden éled, amiben élet van.

De itt a nagyhét is. A Husvét. A Megváltó feltámadásának ünnepe. S a hívő lelkek templomba sereglenek, hogy áldják az Urat a megváltásért.

És a természet nagy temploma is várja hiveit, hogy dolgozzanak az évi áldásért.

*A mező munkára hív!*

S míg a munkás kezek, melyek máskor itthon segítettek életet adni az alvó csiráknak, ma a távol idegenben gyilkos munkában fáradszák övéikért, értünk, a hazáért izzadnak, véreznek sőt meghalnak, nekünk kell őket pótolnunk itthon, hogy mire ott rendet csinálnak s dicsőséggel megtérnek, itthon is mindent rendben találjanak. Mintha távol se lettek volna.

E kettős feltámadás ünnepe, a természeté és a vallásos hité, öntsön lelket, erőt és hitet sziveinkbe, hogy a nemzet e mai nagy hetében melynek nagy pénteki keresztrefeszítését a szerbiai és a przemisli gyász napokban már ismételtlen is átszenvedtük, tudjunk bizni a feltámadásban. A nemzet feltámadásában. S esüggedés nélkül dolgozzunk, hogy tele kamrával és terített asztallal várhassuk a dicsőséges békében hazatérő szeretteinket. S megvédett otthonukba, boldog családi tűzhelyeinknél jólétben ölelhessük kebleinkre.

*Akiben sziv van, nem kell neki soká magyarázni, hogy mi most a kötelessége.*

Katonáink a haretéren emberfeletti munkát végeznek. Nekünk se szabad mögöttük maradni az itthoni munkában. A hivatalnok a hivatalában, az üzletember az üzletében, a mezei munkása mezőn tartozik annyit végezni, hogy a hiányzó munkás kezek legalább a lehetőség szerint pótolva legyenek.

Most inkább áll az mint valaha, hogy aki valamit termel, nemesak az ő java lesz, de az egész országé. Vagyis, az egész nemzet jóléte függ tőle, hogy az idej termés biztosított legyen.

*Henyélőket meg nem tűrhetünk. Semmi féle foglalkozásban sem. De legke-*

*vésbé az élelmiszerek termelése, a földmivelés körében.*

A mezei munkát, ahol nincs férfi, elvégezheti az asszony is, sőt van amit a gyermek is. Most nem szabad kényeskedni. Vagy abban bizakodni, hogy a hadbavonult helyett ugyanis ad az állam segélyt, amiből megélhet, hát minek dolgozzék.

*Végye tudomásul mindenki, hogy segélyt ezentúl csak azok kapnak, akik, ha egészségük és családi körülményeik engedik, minden kínálkozó alkalmat megragadnak és lelkiismeretesen dolgoznak. Akár a magukéban, akár másnak részről, szakmány avagy nap-számbérért.*

Aki dolgozik, a segélyt is megkapja hadbavonult hozzátartozója után. De akinek volna alkalmá, módja és ereje dolgozni és keresni, s mégsem teszi, semmiféle segélyben se részesülhet.

De nemesak azok tartoznak most munkába állani, akiknek valami hozzátartozójuk hadba van és se-

gélyt kapnak, de mindenki a maga munkakörében. *És azok, akik bármily okból vonakodnak a szokott munkába állani, noha tehetnék, közmunkára lesznek kényszerítve, s a hadiszolgáltatásoknál is elsősorban az ilyenek lesznek kirendelve más dolgozni kész munkások helyébe.*

De én reményelem, hogy e kényszereszközök alkalmazására nem lesz szükség, mert a mi józan népünket nemesak hogy jobb érzése fogja munkára serkenteni, de fel is tudja fogni, hogy munkájából nemesak az a haszna, amit érte részül vagy munkabérben kap, de belátja, hogy minél jobb az országos termés, a mihez munkájukkal hozzá segítettek, annál olesőbban és jobban fognak ők is élhetni.

Kelt Ipolyság, 1915. Virágvasárnapján.

A nagyhéti ájtatos hangulat tegye minden jóra készsé lelkeinket s továbbra is az Isten legyen mi véliünk.

## A háboru.

Március hó folyamán 40.000 oroszot fogtunk el. — A németek márciusban 55.800 oroszot fogtak el. — A keleti Beszki-dekben visszavertük az orosz támadásokat. — Az uzsoki szorosról északra az ellenség súlyos veszteségei mellett hiúsultak meg éjszakai támadásai. — A kárpáti arcvonalon ma 1900 embert ejtettünk foglyul. — A német északi szárny harcái.

A Kárpátok nyugati szakaszán — aminek a mai hivatalos jelentés a kelet-beszki-deki megjelölést adja — a nap nyugodtabban telt el. Keleti Beszki-deknek a koniczna—uzsoki kárpáti vonalat nevezzük földrajzilag. Ezen a fronton Cisznatól északra, Kalnicától északkeletre és az uzsoki szorosról északra vertük vissza az ellenség súlyos veszteségei mellett a többszörös éjszakai rohamokat is és újabb ezerkilencszáz foglyot ejtettünk. Kalnica új név. Hét—nyolc kilométerre fekszik Cisznatól keletre, a Lupkovtól kiinduló szárnyvasut zárópontján. Az oroszok támadása elsősorban erre a szárnyvonatra irányul.

A mai vezérkari jelentés összegezi egyébként a március hó elseje óta foglyul ejtett oroszok számát: 183 tisztet és 39.492 főnyi legénységet

fegyvereztünk le egy hónap leforgása alatt.

\*

A legtöbbet ezek közül természetesen a Kárpátokban fegyvereztük le. De jutott fogoly a gorlicei, a délkeletgalíciai és a bukovinai frontról is. A kárpáti harcokban a legtöbb foglyot a lupkovi, cisna-baligrodi, uzsoki és vyzskovi ütközetszakaszokról jelentette Höfer. Ezenkívül még az Opor völgyéből is, amiről március 15-én azt jelentette, hogy az oroszok előtöréseit olyan súlyos veszteségeik mellett vertük vissza, hogy ezek után az oroszok itt aligha fogják megújítani támadásaikat. Tényleg, két hét óta erről az ütközetszakaszról nem jelentett újabb orosz támadást Höfer. Ezen a szakaszon, tehát a volóci nyeregtől északra, a munkács—stryji vasut fut,

Galiciában az Opor, Magyarországon a Latorca völgyében. Itt tarthattuk a három kárpáti vasútvonal, vagyis a Laborc, az Ung és a Latorca völgyében futó vasútvonalak közül a legtavolabb az oroszokat. A német főhadiszállás kárpáti beszámolójából úgy tudjuk, hogy az Opor-völgyi szakaszon Linsingen német generális parancsnoksága alatt védik a Kárpátokat szövetségeseink.

\*

A mai német hivatalos jelentés újabb harcokról, újabb sikerekről nem számolhat be. A krasnopoli győzelem óta, úgy látszik, rövid szünet állott be az operációkban. A krasnopoli ütközet különben, mint azt a mai jelentés közli, azzal az eredménnyel végződött, hogy az előrenyomuló orosz haderőt a németek visszazorították a Seyny község körül levő erdővidékre, az ottani tavak területére. Hogy ezen a terepen milyen kellemesen érezhetik magukat az oroszok, arra az a tény mutat rá, hogy Augusztov vidékén, a Suvalki tartományban, az egész vidék egyetlen mocsárrá alakult át. A németek nyilvánvalóan előre számoltak a tavaszi olvadás következményeivel; ezért vonultak előbbre Suvalki felől Krasnopol irányában és ezért szorították vissza az oroszokat Seyny vidékére, ahol az ellenségnek a tavak körvénységén, a mocsarak között kell tartozkodnia. Ez a teljesítmény annál elismerésreméltóbb, mert hiszen az oroszoknak voltak offenzív szándékaik; az ő feladatuk volt, hogy nyomást gyakoroljanak a német frontra. Ellenkezésképpen történt.

Ezen a terepen, épen úgy, mint az egész északi szárnyon, Mlava, Ciechanov és Prasnysz vidékén különben szintén nyomait mutatja a tavaszi áradás és ezért nagyobb szabású akcióra aligha kerülhet a sor; épen úgy, mint a Visztulától délre fekvő területen. Itt, a Bzura—Ravka-szakaszon a nyugá-

lom nem is új tünet; a szárnyakon folyó küzdelmek egyelőre a centrum elhanyagolását követelik mindkét fél részéről. Ezen a szakaszon hosszú szünet után csak tegnap konstatahott némi élénkséget a német hadvezetőség, amikor azt jelentette, hogy az oroszok átkelést kíséreltek meg a Bzura alsó folyásánál. Ezt az előretörési kísérletet azonban könnyű szerrel visszavetették. A terep itt is el van árasztva és a németek mindig kitűrően értettek ahhoz, hogy a terepet, különösen a defenzívában, a maguk számára használják föl. Valószínű, hogy az átvonulási utak olyan korlátozott számúak, hogy az átkelés keresztülvihetetlen.

\*

A német nagy főhadiszállás ma közölt jelentése szerint március havában a német keleti hadsereg összesen 55800 oroszot ejtett foglyul és 9 ágyut és 61 géppuskát zsákmányolt.

## A hus.

A háború természetes logikus következményeit minden ember szó nélkül tűri. Áldozatokat mindenki szívesen hoz, ha a közügynek hozza. De jogosan felháborodik mindenki, ha a hozott áldozatok értéke mellékesatornákon magánzsebekbe folydogál. Már pedig az élelmiszerek módfeletti gyors megdrágulásáról nem lehet azt állítani, hogy mindenkor a háború kikerülhetetlen következménye. Van természetes drágaság és van mesterségesen csinált. Az utóbbi ellen joggal felháborodik a közönség és kötelességszerűen kell eljárnia a hatóságoknak. Az élelmiszerek árhullámzása egyáltalán nem természetes nemcsak Budapesten, hanem az egész országban. A buzától a kukoricáig, a lisztől a főzelékig és a marhától a disznóhúsig oly horribilis áremelkedés mutatkozik a közéletmezés egész vonalán a mi gazdag agrár államunkban érthetetlen. S most

néhány nap alatt oly drágaság állott be a husban, mely a háború mai stádiumában abszolúte nem indokolt ennél fogva az nem is jogosult. Mindenféle hus méregdrága, — csak az emberhus olcsó. A közönség tehát felháborodva keresi, hogy ki a bűnös az élet mesterséges megdrágításában. És keresi az utakat, a melyekben orvoslást lehetne találni.

Az az út, amit a buza a termelőtől a malmon, a kereskedőn, péken s a közvetítőkön keresztül megtesz, míg kenyér formájában a vevő kezébe kerül, nem hosszú, de sok ezüstpénzzel van kikövezve. Az az út pedig, melyen a falusi szarvasmarhából és disznóból, a közvetítőn, mézszároson és hentesen keresztül leveshus és sertéskaraj lesz, még rövidebb, de ez már drága arannyal van ki rakva. A háson itt már tuhaladja a legöregebb uzorások rekordját. Az eleven állathus ára a háború kezdete óta 80—100 százalékkal emelkedett, de az áremelkedés a legutóbbi két hét alatt 60 százalékot tett ki. Már maguk a mézszárosok is megijedtek ettől az uzorától s azt mondták, hogy leteszik a bárdot, mert a mai árakkal igazán a közönség husába vágnak. A közönség is feljajdult Budapesttől Bécsig s több helyen hangoztatják a hus-bojkott helyes jelszavát, mert az ilyen gonosz lelkű áremelkedésre csak a fogyasztóközönség sztrájkja lehet a válasz. De a baj gyökere orvoslásának kötelessége a helyi hatóságok és a kormány között oszlik meg.

Ma még sem a háború időtartama, sem az állati eledel mennyisége nem teszi indokolttá a husárak mértéktelen emelését. Itt tehát oly mesterséges akcióval állunk szemben, amit a hivatalos hatalom gyors lecsapásával lehet csak kiyédeni és megtorolni. A baj gyökere ott van, hogy a termelőtől a fogyasztóig sok közvetítő kézen megy keresztül nálunk minden áru s tegyük hozzá, hogy sok közvetítőnek olyan piszkos, ragadós keze van, hogy a legtöbb hasznot magához akarja ragadni. A falun panaszkodik sok gazda, hogy szükségében olcsón kellett eladnia minde-

## Valahol messze...

*Valahol, messze, vigán szól a nőta.  
Valahonnan ide elhozza a szél,  
S valahol, egy messzi, idegen táborból,  
Valakinek, titkon, halgan elmesél...*

*Valahol, messze elhallgat a nőta:  
Valahol, messze harcolnak azóta...  
Valahol, messze elnémul a dal...  
... Valahol, messze nagy a diadal...*

*... Valahol, messze, valaki elcséft...  
Valahol, messze busan, szól a nőta:  
Valakit gyászolnak egy messzi táborba...*

*Idégen határról hazaszáll a szellő...  
Valakinek titkon, elsugja est...  
... Valahol egy leány halgan, sirni kezd...*

B. Baczy Ferencz.

## Történetem.

*Az én utam: nehéz kálvária;  
Az életem: csöndes tragédia.*

*Amíg más gyermek gondtalan, örül,  
Én gyászt láttam mindig magam körül.*

*Nem volt ki mondja: édes gyermekem,  
Anyám keblére nem hajlott fejem.*

*Nem álmodtam én édes álmokat,  
Nem építettem tündér-váratokat.*

*Nem sugta nekem soha senki sem:  
Szerettek én imádozt kedvesem!*

*Nem volt nekem szerető hitvesem,  
Nem csüggött gyermek soha keblemen.*

*E nagy világon senkim nincs nekem!  
Ez a pár szó az én történetem:*

*Egyszerű szív, amellyel leírom,  
Fájó telkemben mindig ezt sírom,*

Griqássy Jánosné.

## Husvét.

Ira Pillangó.

Az ablaknál állok s tele tudóvel szívom magamba az illatteli lágy tavaszi levegőt.

A jó öreg nap mint, aki jól végezte dolgát, békésen mosolyogva még egyszer körül öleli a nagy mindenható természetet, még mielőtt nyugvóra térne.

Szemem révetegen megakad egy kékellő, a bokor alján szerényen meghuzódó ibolyacsomón.

Valami kimondhatatlan édes érzés futja át testemet. Lelkem megijul, szívem együtt örül az ágról-ágra röpködő csiesergő madarakkal az édes titkos harmóniákkal telt tavasznak. A zengő madárdalban, a kék ibolyák, sárga kankalinok, és fehér krokusok suttogásába a távolból bele vegyül valami halk tompa moraj.

Mindég erősebbek lesznek a hangok, már tisztán hallom a békeséget, a gyász és a fájdalom után az örömteljes szent feltámadás ünnepét hirdető zsolozsma szavait és a harangok zugását.

Örömműnep, husvét, feltámadás alleluja.

nét, a városi ember pedig panaszkodik, hogy drágán vesz mindent. Persze, mert közbül áll a közvetítő kereskedelem, az ügynök s az alkalmi kereskedő, aki föl-hajtja az árakat. Ennek a közvetítő kereskedelemnek normális békés időben megvan a maga jogosultsága is, hivatása is; de most, a háboru szükös napjaiban, nem lehet hasznat nyújtani a rideg spekulációnak, különösen nem akkor, mikor ilyen szemérmetlenül él vis-za a kényszerhelyzettel. A közvetítő kereskedelemnek ma nem lehet helyt adni a mi belső, házi forgalmunkban, legfeljebb az állapotbahoza-talnál tölthet be hivatást, mert minden-felől hangzik az óhaj, hogy szükség-leteink fedezését behozatalal s esetleg a behozatali vámok elengedésével is lehetne és kellene biztosítani.

A közönség husbojktolja ajánlatos fey-ver, amelylyel rövid időre megbüntethet-jük a túlélelmes kapzsiságot; de gyöke-remen nem orvosolja a dragaságot. Itt csak az a radikális módszer használ, ha a hu-nál is megállapítják a maximális árakat s amí ezzel, jár. összeírják és rekvirálják a meglevő anyagot. De rögtön! És az ország egész területén.

Nincs arra időnk, hogy hosszasan kutat-gassuk, ki, hol követett el hibát, vagy mulasztást? A rekriminációk csak késleltet-hetik a cselekvést. Mikor Madách megírta azt az igazságot, hogy „a tett halála az okoskodás”, talán a miniszteri ankétekre és a bizottságokra is gondolt, amelyeken esőndően kimulik a gyors cselekvés. Itt már csak az élelmiszerek maximális ár-nak megállapítása, az országos rekvirálás és az igazságos szétosztás segíthet. Egyes váro-ok s így elsősorban a főváros hasz-nálhat a közönségnek a hatósági tömeges bevásárlással is. De a közlelmezést orszá-gosan kell szabályozni és biztosítani. Minden magánérdeket alája kell rendelni az országos érdekeknek. Ma nem lehet sen-kinek külön haszna, csak az országnak. A hu-kérdést is bárdal kell kettévágni, olyan bárdal, mely a jogtalan spekulációt egy-szerűen lefejezi.

### Ipolyság a drágaság ellen.

Ipolyság nagyközség képviselőtestülete március 29-én közgyűlést tartott.

Droszt Artur városi főjegyző előadta Fo-dor Vilmos dr. főbírónak az élelmi szerek drágulása, — eleje vétele tárgyában az előjárósághoz intézett, lapunk hasábjain is fejtegetett fölhiwását s erre vonatkozólag az ipolysági állami és vármegyei köztiszt-viselők lapunkban is közölt kérését ugyane tárgyban.

A közgyűlés több hozzászólás után a következő egyhangulag meghozott határo-zatot hozta:

1. A főszozabírói fölhiwás bevezető ré-szének igazolásával — a további drága-ságnak elejét veendő és a jövő kedvező alakulásának biztosításaképp elhatározza a közgyűlés, hogy fölír az alispánhoz, hogy *rendelje el az Ipolyságot tápláló piaci körzet területére — bármely élelmiszer — piaci ár-nak kivételi tilalmát.*

2. A háboru folyamánaképp előálló nehéz viszonyok között is létfontartásunk biztosítása érdekében az alispánhoz még fölír az iránt is, hogy a szükségletet hi-vatalosan megállapítása és annak kontin-gentálásával a hiányt rekvirálás és eladási kényszer behozatalával biztosítsa. *Allapítsa meg az alispán hatósági jogkörében az összes élelmiszerekre vonatkozó árakat s azoknak betartását az elsőfoku rendőrhatalással szigoruan ellenőriztesse, rendelkezéseinek mindennemű megszegését késedelem nél-kül megtoroltassa.*

3. A szükségelt élelmiszer mennyiség-nek szerződésileg való biztosítása, avagy a szükségletnek a nagy község által létesít-endő házi üzemek felállítása által való beszerzése biztosítása kérdését, — mint keresztül nem vihetőt, napirendről levenni határozta.

4. A mészárosok kérelmére megejtett hi-vatalos vágás eredményéről tett előjáró-sági jelentést a közgyűlés tudomásul veszi annak hangsúlyozásával, hogy *a mai hu-s-árak megemelését, figyelemmel a más váro-sokban divó husárrakra, ezidőszertint iga-zoltnak nem találta.*

A képviselőtestület foglalkozott a *Honti Lapok* mult számában *Ipolyság önvédelmi harca* cím alatt megjelent cikk azon kité-televél, hogy „a közlelmezési bizottság azért szüntette be működését, mert egye-sek egyéni érdekeibe ütközött.”

Egyéb expektorációkra megfelelő frontot változtatva, csupán Csermák Ernő dr. a közlelmezési bizottság volt elnökének do-logi komolyságu felszólalására reflektálunk.

A cikk írója, és vele mi is, de mindenki, aki a neheztelt pontot figyelmesen elol-vasta, csak azt értelmezhetette, hogy azok az „*egyéni érdekek*”, melyekbe a bizottság működése „*ütközött*” éppen az *élelmiszerárusok és egyes kereskedők érdekei voltak*, kiknek fékentartására a bizottság létesült. Hiszen ezt mindenki tudja, és a cikk neheztelt részében is éppen arra esik vonatkozó cél-zás, hogy a közlelmezési bizottság mű-ködése ellen éppen a képviselőtestülethez közlelálló egyes kereskedők részéről mutatkozott ellenáramlat, s e részről (Csermák Ernő dr. tudja legjobban) a bizottság nem egy szemrehányásban, sőt támadásban is részesült. Ez kedvetlenítette el a bizottsá-got, és azért is adta be a kulesot tán előbb, mint a belügyminister tőle a hatáskört megtagadta volna.

A neheztelt kitétel előzménye éppen ab-ból indul ki, hogy kár volt a közlelme-zési bizottságnak feloszlani. Most is azt mondjuk, hogy kár volt, mert még ha mű-ködésének nem is volt szankeiója, de mint ellenőrző közeg, erkölcsi támogatást nyujt-hatott volna az előjáróságnak, mely most már háta mögött támasztékot nem érezvén, az élelmiszeruzsorával szemben, ha nem is erélytelen, de mindenesetre bátortalan lesz.

Egyébként Droszt Artur városi főjegyző a képviselőtestület megbízásából hivatalos uton kér föl bennünket, hogy a képvise-lőtestület következő határozatát közöljük:

A *Honti Lapok* legutóbbi számában egy közlemény jelent meg, a mely Ipolyság nagyközség közlelmezési dolgával foglal-kozott.

Ezen cikk egyes részleteivel, a cikkíró felfogásával és irányzatával foglalkozni nem kívánunk, csupán egy állítását kíván-juk helyre igazítani.

A kérdéses cikk a közlelmezési bizott-sággal foglalkozván, azt a valótlán és ugy a bizottságot, mint a képviselőtestületet sértő és gyanúsító állítást tartalmazza, hogy a közlelmezési bizottság azért szüntette be működését, mert egyesek egyéni érde-keibe ütközött.

A közlelmezési bizottságot a képviselő-testület azért alakította, hogy a nagyköz-ségben az élelmi szerek árait szabályozza s megállapítsa.

Ennek a feladatának bizonyos ideig ele-

Minderre néma fájdalom a felelet.

De hát miért a panaszos ajkak, miért a magábafojtott zokogás? Nem éppen ugy van virág, napsugár, madárdal mind azelőtt?

Igen, ugy van minden. De hát lehetsé-ges-e ebben a vérfagyasztó, ideget ölő, agybontó piszkos viharban, mely keresztül zug az egész világon, örülni? lehetséges e, hogy akkor midőn szereteteink vérükkal öntözik idegen országok földjét, midőn gyá-szos özvegyek, kétségbeesett anyák könnyei ragyognak a gyöngye fűszálon s szomorú hajadonok sóhajtásait viszi a tavaszi fu-valom: mi alleluját zengjünk?:

Husvét van most is és mennyi hasonla-tosság az első husvétal!

Mi is mindmegannyi fia e hazának, az egész nemzet, mint az Ur Jézus, tövissele szórt kalvárián járunk, mi is min<sup>t</sup> Krisztus Urunk nehéz keresztet hordozunk? Eleinte könnyen, játszva hordtuk a terhet, mennél tovább jártunk, annál jobban gör-nyedt hátunk. Krisztus is megbotlott és elesett, nem tudván tovább huzni a terhet, de mindannyiszor büszkén fölkel és emelt fölvel kinlódta végig a Golgothát.

Minket is elfog néha a kétség és esü-

gedés s pillanatokra erőtlően rogyunk össze, de azután újra büszkén, dacosan kiáltjuk ki: „jőjjön aminek jönnie kell.” Emelt fölvel rettenthetetlenül megyünk to-vább törhünkkel az uton, melynek vége még ismeretlen előttünk . . .

Első szombat volt, mikor a „Mester ta-nítványai és az egész keresztény világ örömré harmadnap halottaiból föltáma-dott. A rá következő nap vasárnapján az egész keresztény világba postagalamb vitte a hirt, a kereszténység ünnepelel s hálaadó Himnusz szállt az égbe.

És most is van föltámadás és husvét vasárnapja. De most nem tudunk örven-den a „Mester” föltámadásának. Mi még járjuk a Golgothát, a mi ünnepünk még nem érkezett el. Még nem tudunk ver-senyt dalolni a madarakkal és a esörgő patakkal. Nem vesszük észre ujongó szí-vel a zöld pázsitban meghuzódó virágot, nem szaladunk letépni. Kinek szántuk, ott van távol tőlünk a harei zajban, ágyuk döngése között az isszonyú halályölgében.

Nem bántunk benneteket, örüljetelel él-teteknek, viruljatelel kétszeres pompával, hogy ha majd a győzelem harsonája meg-

harsan kőszoruba fonva diszithesséteke a hősök homlokát, hirdetve a magyar dicső-séget.

S ha mégis egyet, kettőt letépünk, köny-neinkkel locsoljuk meg, hogy el ne her-vadjanak, míg a postagalamb leteszi a ha-zai üdvözetet a fáradt hős katona kezébe.

Az utcák esendeseke, nem látni fölvirá-gozott délceleg legényeket, a kertek s udva-rok nem visszhangoznak a nevetéstől és kiabálástól.

Nem jöhetnek a legények öntözködni, más dolguk van most!

Ott az idegen országokban forró szen-yedélyteli vérükkal öntözik a havat s a füvet és a kék ibolyát.

De így van ez jól, így kell ennek lenni. Szégyen volna, ha a magyar ifjak szurony helyett piros tojást forgatnának kezeikben.

Vége lesz a mi kalváriánknak is, a ki-hült magyar vitézek sirján föltámad igaz-ságos győzelmünk, a kiesurgó magyar vér-ből a dicsőség virágjai fognak kivirulni.

Ez lesz a mi ünnepünk a mi föltáma-dásunk a mi allelujánk!



get is tett, akkor azonban a m. kir. belügyminiszter azt a kijelentést tette, hogy a városok és községeknek ilyen ármegállapító joguk nincs, minek folytán a bizottság működése tárgytalanná vált, azt a képviselőtestület felfüggesztette.

Tette ezt annival inkább, mert az esetleges élelmiszer uzsora: feletti ítélkezés a közigazgatási hatóságok hatáskörébe tartozik, a községet csak az a jogilleti meg, hogy egyes esetekben a közigazgatási hatóság előtt panaszt tegyen, amihez nem találta szükségesnek külön bizottság működését.

Április

1

Nagycsütörtök.

Az új évnegyed kezdete. Aki szívesen fogadja a Honti Lapokat, kérjük, legyen kegyes és ujítsa meg előfizetését, a hátrálékát pedig egyenlítsse ki.

Tisztelettel

a Honti Lapok  
kiadóhivatala.

## A vármegye szíve.

### A sebesülteknek.

Az Ipolyságon elhelyezett sebesültek részére e hó 1-ig beérkezett szeretetadományokról a következő kimutatást kaptuk:

Kelemen Palást 30 liter tej.

Ivánka István főispán ur ő méltóságától március 15-re 3 hordó sör 30 db. sóskifli.

Március 15-ére egy pohár bor a sebesülteknek: Link Frigyes 8 liter, Lengyel Jakab 5 liter, Wollner Márk 5 liter, Berceller József 2 liter, Bucskó István 12 liter, Oblath Mór 4 liter, Sternfeld Miksa 5 liter, Wágner Jánosné 10 liter.

Neumann Jakab 300 db. ipolysági képes levelezőlap 3 db. Ő felsége képe.

Marek Andy a XII. kórteremnek uzsonna.

Egy erre vonuló sebesült szállító vonat 209 sebesültjének Marek Andy 25 liter rumos tea 100 db. cigaretta, Tölgyessy Ferencné, Berkó Istvánné és Kovács Sebestény Endréné 25 liter bor leves, Heffter Richárdné egy és fél liter bor, Kovács Sebestény Biri 100 cigaretta Egressy Lászlóné 100 db. cigaretta Kovács Sebestény Endréné 3 liter fekete kávé és 8 kugluf, József napra.

Kátser Sándorné 1 hordó sör Sándor napra

Kátser Sándorné október óta hetenkint 100 szivar és cigaretta és 10 súlyos betegnek erőleves

Kovács Sebestény Mici 1 üveg cognac 100 szivar és cigaretta, tojás

Szabados Zsigonné 30 tányér kocsonya

Draskóczy Jenőné minden nap 1 nagy betegnek erőleves.

Schmid Arthurné 1 üveg aszu bor

Berkó István 2 egy éves önkéntesnek ebéd naponként

Wilczek Vilmosné grófné 2 métermázsza sárgarépa  
Szügyiné Szebelléb 2 vánkós 4 huzat  
Baka András Ciarammíkola 42 tojás  
Szmolenszky Erzsike 50 db. cigaretta  
Alberti Paula 400 db. cigaretta  
Polgár Ignác 30 db. husvétli levelező lap a sebesülteknek

Kovács Sebestény Biri 30 db. husvétli lev. lap a sebesülteknek 10 db. boríték

Alberti Paula és Szmolenszky Erzsike polg. iskolai növendékek októbertől naponként 2 napilap a sebesülteknek.

Kohn Márkné dr. Ipolyság 10 korona

Nyilvános köszönet.

A Hontmegyei Népbank „igazgatóságának“ Ipolyságon ápolat sebesült katonáknak küldött 50 koronáért, mely összege három egyenlő részben szétosztva az illető kórház vezetőségei átvettek.

## A h e t r ől.

április 2.

### A Vörös Kereszt háborus estéi.

A Vörös Kereszt egylet hontmegyei választmányára javára szombaton *Vértés József* székesfehérvári kereskedelmi iskolai igazgató vetítéses előadást tartott a világháboru északi harcteréről.

Nemcsak a jótékonyságnak áldozott a közönség, amely a magas színvonalon tartott előadást végig hallgatta és nézte, hanem régen nélkülözött dolgot is talált a jövő sorsunkat megteremtő világháboru képeinek bemutatásában.

Részben ez a meggyőződés vezeti főgimnáziumunk igazgatóját, *Barczán Endrét* most ez előadások folytatásában, hogy a világot megrengető küzdelem minden megörökíthető részletét a közönség legszélesebb rétegei számára szemléltethető tenni, megeleveníteni kötelesség; részben pedig az, hogy ez alkalmat a Vörös Kereszt egylet helyben oly bámulatos tevékenységet, annyi emberszerető munkát kifejtő fiókjának segélyezésére használja fel.

Evégből a fővárosi *Uránia* egyesület eredeti felvételeivel e hó 8-ikán, csütörtökön, s 10-ikén szombaton tart vetítéses előadást a városháza nagytermében, mindkét napon délután 6 órakor.

A csütörtöki előadás a világháboru előzményeit, a szerajevói borzalmas tragédiát, a szövetséges hatalmak nagy hadi készülleteit fogja bemutatni; majd pedig a déli, szerbiai harteré annyi emberfeletti küzdelmet s az emberi vad szenvedélyek megnyilatkozásában oly szomoruan gazdag harcokat.

Szombaton a nyugati harteré kerül színre. A német alaposág, tehnikai haladás serkölcsi fölény által szerzett csodálatos gyorsaságú diadalok színtere: Belgium, észak Franciaország lépnek elő; s egy más, a délitől, északitól annyira elütő hadviselés s csatater fogja lekötöni figyelmünket; élénk társul a tengeri háboru egy-egy szereplője is.

Bizton hisszük, hogy mindkét előadás közönségünknek nemcsak azzal a fokozott érdeklődéssel fog találkozni, amelyet a mai élethalálharc annyira testünkbe — lelkünkbe vágó minden mozzanata érdemel: hanem egyben a szórakoztatva tanítás ez alkalma a Vörös Kereszt egylet eléggé nem értékelhető munkássága számára anyagi támogatást is nyújt.

Jegyek mindkét előadásra előre válthatók Polgár Ignác könyv- és papírkereskedésében.

— **A Husvét a templomban.** A husvéti ünnepi ájtatosságok sorrendje az ipolysági r. kat. templomban a következő:

Nagyszombaton 1/4 8 órakor víz—tüz—husvétli gyertya és keresztkutszentelés, utána szentmise, ez után szentségkitétel.

A föltámadási körmenet 1/2 7 órakor lesz.

Husvétvasárnapon 8 órakor eszöndes mise, 10 órakor szent beszéd és szentséges mise; d. u. 3 órakor vecsernye.

Husvéthétfőn 8 órakor eszöndes mise, 10 órakor szent beszéd és szent mise, d. u. 3 órakor litánia.

— **Husvétli evang. istentisztelet.** Husvét hétfőjén e hó 5-én délelőtt fél tíz órakor a helybeli evangélikus templomban istentisztelet lesz.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 6-án *Ivánka István* főispán elnöklése mellett rendes havi ülését tartja meg.

— **Evangélikus lelkészválasztás.** A csábrágosmosi evangélikus egyház az üresedésben levő lelkészi állásra egyhangulag *Stollmann Kornélt*, *Stollmann Gusztáv* béldi ev. lelkész fiát választotta meg.

— **Szathmáry Géza, a przemysli hős.** A haditudosítók megható részleteket közöltek a przemysli tragédia utolsó jeleneteiből. Így többek között megemlékeztek „Szakmáry“ honvédezedes hősies magatartásáról, aki egy sétatálcával a kezében a március 19-iki utolsó kirohanás alkalmával ezekkel a szavakkal vezette ezredét az orosz tulerő ellen: „Honvédek. Mindenki velem, de senki sem előttem...“ A przemysli kirohanást vezénylő ezredes azonban nem „Szakmáry“, hanem *Szathmáry Géza*, a gyulai 2. honvédegyalozezred parancsnoka volt, akit a király a przemysli váról mult évi december havában történt egyik győzelmes kirohanás alkalmából az ellenség előtt tanusított vitéz és eredményteljes magatartásáért a vaskoronarenddel tüntetett ki. A hős ezredes több ízben Ipolyságon is megfordult, hova rokoni kötelekek fűzik, amennyiben bátyja *Oravetz Béla* kir. törvénytisztki bíró nevének *Szathmáry Ilonának*, és özv. *Trautwein Danóné Szathmáry Gizellának*.

— **Przemysl védőinek hiteles névsora**  
Przemysl eleste után az első és legégetőbb kérdés az lett, kik voltak benn a várban és kik azok akik hadifogságba estek. A Külügy-Hadügy című katonai folyóirat megbízható helyről azt az információt kapta, hogy hadvezetőségünk nem fogja bevérti azt a hosszadalmas utat, amelyen át az orosz fogságba esettek névsora hozzánk eljut, hanem az aviatikusok által a váról elhozott feljegyzések alapján már a közel jövőben hivatalosan közzé fogja tenni Przemysl védőseregének teljes hivatalos névsorát, melyben Ipolyságról, és vármegyénk több községéből is számosan hősiesen küzdöttek.

— **Uj lisztárak.** A kormány tegnap kiadott rendelete következtében a gabonaneműekből készült lisztnek árai megváltoznak. A rendelet csak az ármegállapítás általános irányelveit határozta meg, azonban az egyes lisztnek árat számszerűen nem állapította meg. Az irányelvek alapján elkészült számítás szerint a *finomabb lisztfajták megdrágulnak, a kenyérliszt és a kevésbé finom lisztfajták olcsóbbak lesznek.* A finom tézstaliszt ára 80.36 korona lesz (volt 68.68 korona), a főzliszté lesz 66.01 korona (volt 58.46 korona), a kenyérliszté lesz 44.69 korona (volt 46.23 korona), a sima őrlésű buzaliszté lesz 47.56 korona (volt 50.02 korona), a tiszta rozsliszté 42.67 korona (volt 44.24 korona), a tiszta árpaliszté 41.44 korona (volt 44.18 korona), a tengeriliszté április hónapban körülbelül 34.80 korona, május—júliusban 33.28 korona, a cinkvanti-liszté áprilisban 37.52 korona, május—júliusban 35.84 korona, mind 100 kilogramonként, zsák nélkül, tiszta súlyban.

— **Orosz fogságban** Lőrincz József ipolysági kir. járásbírósi napidíjasnak az északi harctéren még mult év augusztus havában egy szuronyroham után nyoma veszett, sőt egy bajtársa azt írta szüleinek, hogy elesett. Szomorodott szülei legnagyobb öröme ma levelezőlap jött tőle Sziheriából, a Tschia mellett fekvő Pessenkából, hogy orosz fogságban van, és jól érzi magát, minek nagyobb bizonyosságul távlatilag kér pénzt.

— **Egy zászlós bravurja.** Tóth Béla tanító, a 14. honvédegyezred zászlósa, Tóth Ferenc nyug. vármegyei hajdu fia, szüleihez legutóbb írt levelében többi közt ezeket írja:

... a Kárpátok havasainak tetején harcolunk. Néha a tábor reggelre hóval van borítva, csak a hó alatt a bakasátrakban mozgó alakok mutatják, hogy itt katonaság is van. En is pihenőt kaptam mert előzőleg 4 napig voltam folyton szolgálatban és 43 muszkát fogtam el...

— **Egy sebesült lőfőszékely levele.** Kedves József lőfőszékely népfelkelő, ki az ipolysági hadikórházból felgyógyultan távozott, hálájának egy kedves levélben adott kifejezést, melyet eredeti írásmódján szösz szerint itt közlünk:

Tisztelt Kovács Mici Nagyságának Apolónőnek urinőnek, IPOLYSÁG Hontvár megye Hadikórház utó posta helyt.

Tisztelettel kelt levelem Brasso Megye Keresztény falva 1915 március hó 18-án.

Szeretet jó apolónim és jó gyógykezelőim a meljet énn egy néhány sorajimat intézem, az öngy méltóságoknak a melj 4 hónap leteltével olj szépen ápoltak és az nehéz fájdalomtól engem megszabadítottak és oly jól ápótkak és teljesen mindennel ellátak és a melyet nem tudok megköszöni magoknak, hogy mind idegen vidéken valót olj öröme fogadtak és tovább nekem még utikötcséget és elátak és igen szépen megköszönöm én magoknak kik minden nap ápolgatak és hanyan a kórházhoz tartoznak és olyan jól fogatakk mint jó gyermekjek letem volna, és ezel kíváncsi voltam magoknak néhány sor írásomal magokat üdvözölni, első sorban a főorvoos urat üdvözölöm és a Bazilija kedves testvért és az Mici kisasszonyot és az összes grófnékat a melyek nekem ajándékokat ajándékoztak, a meljet az nagy Isten fizese meg és ezek átán tisztelem és üdvözölöm és fris és jó egészséget kívánok magoknak a távolban és tudatom hogy még gyógykezelés alatt vagyok és azért nem irtam levelet mert nem tudtam sorsomat. Most tudom és tudatom hogy otthon vótam csak egy napra és oly nagy öröme találokotam hogy aligbirtam elhalgattatni az ön jó feleségem és az jó szülemeit és testvéreimet és ha levelet írják Kedves József Brassó megye kereszényfalva 24 honv. ezred Második zászlóaj pótszázad és sebesült az lábadozóban, második szakasz.

Kedves József

— **Nem lesz cukoruzsora.** A fogyasztóközönség különböző megzsarolói között legujabban a cukorral foglalkoznak. De a cukorkartell vezetőségétől nyert fölvilágosítás szerint azonban korábbi évekhez képest nagyobb mennyiségű cukor áll az ország fogyasztásának rendelkezésére, sőt a statisztika szerint 25 százalékkal nagyobb mennyiség került ki ezidén a raktárakból, mint az előző években. Bizonyos, hogy ennek a tekintélyes többletnek is a piacon kell lennie. Ilyen körülmények között annak, hogy a kiskereskedők és a fogyasztók kezébe nem kerül elegendő cukor, egyedül az lehet az oka, hogy egyesek az árut spekulációs céllal összegyűjtik és fölhalmozzák. Hogy a közönségnek kellő mennyiségű cukorral való ellátása biztosítható legyen, a hatóság közbenjárására a kartell saját raktáraiban kicsinybeni eladást fog berendezni. Így azután semmiféle alap és ok nincs és nem lehet

majd arra, hogy a cukor ára emelkedjék. Ez az ár a kicsinybeni eladásban 95 fillérnél kilogrammonként magasabb semmi körülmények között sem lehet.

— **Vak katonák jótéveői.** Hegyesy Rózsi polgáriskolai tanítónő ügybuzgó gyűjtése eredményeként mult heti számunkban közölt kimutatásból kimaradtak a következő adományok: Schreiber Aladár 5 K. Haas M. 2 K. Kátser Sándorné 1 K. — Nyáry Józsa neve helyett pedig tévesen Udvardy Józsa volt kitüntetve.

### A drágaság égető kérdéséhez.

(Egy hang a kereskedők köréből)

Ipolyság, március 29.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Nem szívessen teszem de a *Honti Lapok* mult számában a kereskedőket ért támadást és vádat lehetetlen szó nélkül hagyni. Lehetetlen már csak azért is mert a cikknek a kereskedőkre vonatkozó része a tényeknek valótlan beállításával nem szolgálja a közjót, hanem csak városunk kereskedői ellen izgatja a fogyasztó közönséget.

Ipolyság önvédeimi harcát — a háboru vérszopói ellen — ne tisztességes és jóhírnevű kereskedők hírlapi meghurcoltatásával kezdjük, hanem ha akad hazafias és emberbaráti kötelességéről megfélekedző kereskedő, akkor erre mutassunk rá kinyújtott kézzel, nem pedig egy bünyös miatt több büntelent harcoljunk meg.

#### A liszt

Lisztet üzletünk számára legutóbb Szabados malmából vásároltunk kilogramonként 49 fillérért és eladjuk kimérve 52 fillérért.

Ez bruttó 3 fillér haszon. Tahát jegyezzük meg jól nem 10, hanem 3 fillér. Természetesen ugy a vételt mint az eladást igazolni tudom. Hogy pedig 1000 koronákat nem nyerhetünk, az természetes, miután a hatóság személyenként és hetenként 1 és fél kgr. kenyérlisztet és 1/8 kgr. tészta lisztet utalványoz ki. Ipolyság aránylag nem nagy forgalma pedig, feloszlik 14 kereskedő között.

#### A cukor.

A cukorgyárak ma a cukorért nagyban szállítva 88 k-át kérnek. A kereskedők 80 százaléka már a nagykereskedőtől veszi 93 k-ért. Üzletünkbe a cukor ára 1914. február óta 1 korona kilogramonként. Tehát a háboru kitörése óta nem drágább. Egyébként nemcsak én hanem minden kereskedő társam kíváncsi hogy hol lehet kapni cukrot 79 fillérért?

#### A rizs.

A rizsre vonatkozólag pedig megjegyzem, hogy ezen cikk drágaságáért a Hollandi és Olaszországi rizskereskedőket és Transitó raktárral bíró nagykereskedőinket lehetne felelősségre vonni. Árajánlatokkal tudom igazolni, hogy a középminőségű rizsért ma 130—140 koronát kérnek méterenként.

Bünyös az a kereskedő, aki raktáron lévő rizskészletének árát önkényesen duplájára emeli fel.

#### Közélelmezési raktár.

Igen, állítson fel a város közélelmezési raktárát, de mentse is meg a kereskedőket az adójuk fizetésétől. Nem pedig megfosztani a kereskedőket meg a meglévő keresetforrástól is és a közteherviselésben pedig elsőek közé tenni őket. Tudommal sem Budapesten sem a környékbeli városokban nincsen lisztáruda a városházán!

S végül a kereskedők dolgai nem titkok, hiszen a hatóság ellenőrizheti a kereskedők beszerzés és eladási árait.

Az én szerény indítványom és kérésem pedig az volna, hogy ne ijanak vádaskodó és gyanúsító leveleket a *Honti Lapokba* azok, — akik nevek nél-

kül vádolnak — és a drágaság okait a kereskedők kapzsóságának tartják.

Ajánlatos az ilyen levél vagy cikk írónak, alaposabb betekintést szerezni a mai üzleti viszonyokba.

*Ismétlem állítassék pellengérré az a kereskedő, akinek bünyös cselekményeiért, a társai jóhírnevét hurcolják meg.*

Soraim közlését kérem s vagyok

Kiváló tisztelettel  
Paskusz László.

### IRODALOM ÉS ZENE

(\*) **A háboru kilencedik hónapjába** lépünk az előfizetés új évnegyed küszöbén. Ki nélkülözhetné ma egy napilap járatását? Es melyik lap elégíti ki jobban az olvasóközönség igényeit, mint a Pesti Hirlap? Hazánk e legelterjedtebb és méltán legkedveltebb napilapja ma is, a háborus viszonyok dacára, legnagyobb terjedelemben, vagyis legbővebb tartalommal jelenik meg, ma is naponta többet ad mint más napilapok, járatása tehát egyenlő előfizetési ár mellett legelőnyösebb. A Pesti Hirlap minden haretéren külön haditudósítót tart. A Pesti Hirlap munkatársai ezidőszerint hazánk legnépszerűbb, legkedveltebb elsőrangú írói. A Pesti Hirlap kedvezményeket is nyújt előfizetőinek. A Pesti Hirlap Naptárát az 1915. évre — amíg a meglevő készlet engedi — minden új előfizető megkaphatja, ha egyszerre negyedévet fizető elő. Továbbá kedvezményes áron rendelhetik meg a *Dívatszalon* című pompás kiállítású és gazdag tartalmu divatlapot is. A Pesti Hirlap előfizetési ára 2 korona 80 fillér, negyedévre 8 korona. A *Dívatszalon*nal együtt negyedévre 10 korona 50 fillér. Az *Erdekes Ujsággal* együtt negyedévre 10 korona 80 fillér. A *Képes Ujság* című új szép-irodalmi hetilappal együtt negyedévre 10 korona 50 fillér. A Pesti Hirlap kiadóhivatala, hová az előfizetést legelőnyösebb postautalvánnyal küldeni: Budapest, V., Vilmos császár-ut 78. alatt van.

(\*) **Képes Ujság.** címmel március 27-én szombaton új képes hetilap indult meg Vajda Ernőnek a „Rozmarin néni“ „Ludas Matyi“ és egyéb nagy-sikerű darabok szerzőjének szerkesztésében. Ez az új képes hetilap legnagyobb részben a modern nyomdai technika legelőkéletesebb eszközeivel, az oly gyorsan világszenzációvá lett mélynyomással készül és ennél fogva képei minden fotografianál szebbek, és festményszerűen valósággal keretbe kívánkoznak. Háborus képei a világháboru egész területéről még az elkényeztetett magyar közönség előtt is szenzációk lesznek. De az új lapnak rendkívül gazdag olvasmányos tartalma is lesz, még pedig nemcsak novellák és regények, hanem ötletes, változatos és gazdag rovatrendszerrel. „Tessék befejezni“ című rovata a legszórakoztatóbb játék lesz a családok számára. A „Hadikönyha“ megbecsülhetetlen szolgálatot fog tenni a drágaság miatt bánkódó háziasszonyoknak. „Borzalmas pillanatok“ című rovata állandó szenzációja lesz mind azoknak, akik kedvelői a bűnügyi és egyéb izgalmas eseteknek.

De a rovatok egész sorozata fog szólni az asszonyoknak, gyermekeknek és általában a családnak. Képeivel és rovataival ez az új képes hetilap bizonyára a legrövidebb idő alatt meg fogja hódítani a magyar közönséget, annál is inkább, mert az új lap 32 oldalas terjedelme és tartalmának gazdagsága dacára talán a legolcsóbb hetilapja az egész világnak és példányonként 20 fillérért kapható.

A *Képes Ujság* előfizetési ára negyedévre 2.50 korona, félévre 5 korona, egész évre 10 korona.

A *Képes Ujság* szerkesztősége és kiadóhivatala V., Vilmos császár-ut 78. szám alatt van.

### Arververési hirdetés.

A néhai Winter Fülöp hagyatékához tartozó egy teljes felszerelésű csaknem új bensin motoros cséplőgép garnitúra, melyből a motor Ipolyságon a Winter-féle házban van elhelyezve és ott alulírott zárgondnok közbenjöttével bármikor előzőleg megtekinthető, továbbá egy kazal árpa és egy kazal buza szalma és törek f. évi *április hó 12 napján d. u. 3 órákor Tesmagon* a Winter-féle pusztán, a többi összes gazdasági felszerelés, u. m. 14 drb. ló, 5 csikó, 3 pár ökör, 1 üsző, 2 bika-borju, 1 kos, 1 arató, 1 kaszáló, és több más gép, ekék, boronák igás szekerek, hajtó kocsi és két kazal széna pedig *április hó 13. napján d. e. 9 órákor Ipolyságon* a homoki Winter-házaknál nyilvános birói árverésen fognak eladatni. Az ingók becsértéke 20000—30000 korona.

Dr. Keviczky Dániel  
zárgondnok

### Azonnal kiadó!

Egy szoba esetleg két szoba,  
konyha, szép veranda, mel-  
lékhelyiségek, nagy házikert  
és gyümölcsös.

Felvilágosítást ad

**BREINER SÁNDOR**

4-6

fakereskedő.

### ORVOSOK

a legjobb köhögés elleni szernek  
jelezik a

KAISER-féle mell karamellát  
a három fenyővel.

Milliók használják

## Köhögés

rekedtség, elnyálkásodás,  
szamárhurut, katarus, nyakfájás ellen, továbbá  
meghüléselleni megóvásra.

6100 bizonyítvány orvosoktól és  
magányosoktól bizonyítéka  
a biztos hatásnak.

Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok.  
Csomagja 20 és 40 fill., doboza  
60 fillér. Kapható minden  
gyógyszertárban és drogériá-  
ban. Ahol ez nincs ott fordul-  
janak direkt

Fr. Kaiser, Bregenz (Vorarlberg)

Képeslapok és  
aktképek

Neumannnál kaphatók.

## Birtok bérbeadás.

Nógrád megyében kőút mentén a vasuti állomástól 8 kilométerre körülbelül 450 magyar hold szántóföld és rét-ből továbbá 250 magyar hold legelőből álló birtok ötszobás bérlőlakással, jókarban lévő gazdasági épületekkel, őszi vetéssel, szalma és takarmánykészlettel, folyó évi október 1-től fogva

## haszonbérbe adatik.

Bővebb felvilágosítást komoly reflektánsoknak a tulajdonos ad. Cim megtudható

**HAASENSTEIN ÉS VOGLER**  
Budapest Dorottya utca 11.

1-2

## Minden

ragályos betegségnél fontos szerepet játszik a fertőtlenítés, mert vele emberi számítás szerint a betegség terjedését meg lehet akadályozni. Ezért kötelessége a gondos családapának, hogy otthonában fertőtlenítőszerrel (pl. egy üveg Lysoformot) tartson készletben. De nem elég, hogy az

## ember

megvegye a lysoformot, érdeklődni is kell annak használati módja iránt, el kell olvasni alaposan a minden üveghez mellékelt használati utasítást és ki kell próbálni a lysoformot a háztartásban, meg kell győződni annak hasznáról. A ki csak megvásárolja az üveg

## lysoformot

és aztán addig vár, míg egyik családtag ragályos betegséget kap, az éppen olyan szellemes, mint az a bizonyos gazdag ember, ki télen addig várt a befűtéssel, míg valakije meg nem fagyott. Most mindenféle sok ragályos betegség lappang, pl. himlő, tifusz, kolera, vérhas stb. tehát ilyenkor

## használ

igazán a fertőtlenítés. Tanuljunk meg mindnyájan fertőtleníteni, miként az az **Egészség és Fertőtlenítés** című könyvben érdekesen meg van írva. Aki e könyvet ingyen és bérmentve óhajtja, az kérje rögtön

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyáratól Ujpesten.

Hirdetéseket és reklámokat jutányosan közöl a kidóhivatal.